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 فشار در گازها به شه عواملی بسرگی دارد؟ ننما را بنویسید.  -11

 

 

 ای وجود دارد؟ توضی  دهید.بین فشار یک گاز و دمای ن، گاز شه راب ه  -12

 

 

هوا در مناطق کوهسرانی نسبچ به مناطق ساحلی کمرر اسچ؟ توضی   به شه علچگ فشار    - 13

 دهید.

 

 

 ماشین ها  9فصل

 

 

   ازگ اسچ  عبارت  ماشینگ  فعاکیچ  ورودی یک  می تمام  ماشین  به یک  که  و هایی  کند  کار  ماشین  تا  دهیم 

در   دهد. بمعنوا، مثال؛ میهایی که ماشین برای ما انجام  اروجی یک ماشینگ عبارت اسچ از؛ تمام فعاکیچ

کند(گ  سوار  نیرویی که دوشراه سوار به پدال دوشراه وارد میزد، دوشراهسواریگ رکابهنگام دوشراه

 شود. ورودی و حرکچ دوشراه  تغییر سرعچ دوشراه(گ اروجی دوشراه  ماشین( مدسوب می

 شود.ورودی یا اروجی یک ماشین براساع نیروگ گشراور نیروگ توا، و انرنی بررسی می 

  تری به نام ماشاین سااده کند. هر ماشاین از اجزای ساادهای اساچ که انجام کارها را نساا، میماشاینگ وسایله

 تشتی  شده اسچ.

دندهگ س   شیبدارگ گوه و پیچ هسرند های ساده شام  اهرمگ قرقرهگ شر  و مدورگ شر ماشین   

  شود. بزرگی گشراور نیرو به اندازه نیرو  اثر شراانندگی نیروگ گشراور نیرو نامیده می  ق عی امردا، نمایی

به دسچ می  از راب ه زیر  دارد و  تا مدور شرا  بسرگی  اثر نیرو  نق ه  فاصله  اندازهو  گیری نید و یتای 

 ( اسچ.. Nmگشراور نیروگ نیوتو، مرر  

 اندازه نیرو × فاصله نق ه اثر نیرو تا مدور شرا  = اندازه گشراور نیرو 

    گشاراور نیروی سااعرگرد( با گشاراور  1براسااع شات  زیرگ گشاراور نیروی ناشای از وزنه  شاماره  )

 (  گشراور نیروی پادساعرگرد( برابر اسچ. 2نیروی ناشی از وزنه شماره  

 گشراور نیروی پادساعرگرد = گشراور نیروی ساعرگرد 

d F d F = 1 1 2 2  
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 اهرم نوع اول 
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    گ عبارت اساچ از؛  نسابچ اندازه نیروی مقاوم به اندازه نیروی  تعادلمزیچ متانیتی یک ماشاین درحاکچ

 شود.مدرک و به صورت زیرنشا، داده می

R
A

E
 مزیچ متانیتی  =یا  =

 

   طول بازوی مدرک به اندازه    تواند به صاااورت نسااابچ اندازه مزیچ متانیتی یک ماشاااین درحاکچ تعادل می

 بازوی مقاوم نیز تعریف شود. طول 

E

R

L
A

L
 مزیچ متانیتی  =یا  =

 

   دهنده ن،  نیروها و یا طول  های تشتی گیری ندارد. زیرا کمیچ مزیچ متانیتیگ یتای اندازه

 د.بازوها( یتسا، هسرن

  ) 

 شوند.بندی میها در سه نو گ شام  اهرم نو  اولگ اهرم نو  دوم و اهرم نو  سوم تقسیماهرم 

 

 

 

 

. 

  تواند حول ن، به ها در دو نو  ثابچ و مردرک وجود دارند. هر قرقره دارای مدوری اسااااچ که میقرقره

 صورت نزادانه بچراد.

    نسااابچ طول بازوی مدرک اشاااعا  قرقرهو به طول    1مزیچ متانیتی در قرقره ثابچ همواره برابر با 

 بازوی مقاوم اشعا  قرقرهو( اسچ.

   نساابچ طول بازوی مدرک اق ر قرقرهو به طول   2مزیچ متانیتی در قرقره مردرک همواره برابر با 

 بازوی مقاوم اشعا  قرقرهو( اسچ. 

  توا، با نیرویی نساابراً کم  کوشک(گ یک  ها به صااورت مناسااب و ایجاد قرقره مرکب میاز ترکیب قرقره

 جا کرد.جسم سنگین را جابه
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 اهرم نوع سوم 
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 اهرم نوع دوم                          
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 اندازه نیروی مقاوم 

 اندازه نیروی محرک

 اندازه طول بازوی محرک

 اندازه طول بازوی مقاوم 
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    با    کار نیروی مدرک   همواره اندازه   گ نظر کرد، از اص تاکو با صرف  براساع قانو، پایسرگی انرنی

 کار نیروی مقاوم برابر اسچ.   اندازه 

 اندازه کار نیروی مقاوم = اندازه کار نیروی مدرک 

جایی نیروی مدرک × نیروی مدرک جایی نیروی مقاوم × نیروی مقاوم = جابهجابه  

 

  های ننما بسرگی دارد. ها به تعداد دندانهدندهشگونگی کارکرد شر 

  شاود. به ها به منظور تغییر سارعچ شرا گ تغییر گشاراور و یا تغییر جمچ نیرو اسارفاده میاز شر  دنده

 شوند.ها با تغییر سرعچ شراشی موجب تغییر سرعچ اودرو میدندهعنوا، مثال؛شر 

  کند تا با و به ما کمک میسازد و.  س   شیبدارگ یک نو  ماشین ساده اسچ که با س   افقیگ زاویه می

 ترگ یک جسم سنگین را به طرف بالا حرکچ بدهیم.نیروی کمررگ اما دریک مسافچ طولانی

   .در دو س   شیبدار با ارتفا  برابرگ مزیچ متانیتی س   شیبداری که طول بیشرری داردگ بزرگرر اسچ

 های برابرگ مزیچ متانیتی س   شیبداری که ارتفا  کمرری داردگ بزرگرر اسچ.دردو س   شیبدار با طول

  یا طول تقسیم بر ار تفا  نید.ز راب ه زیر به دسچ میامزیچ متانیتی س   شیبدار 

 مزیچ متانیتی س   شیبدار =

 

 گ پاسخ سؤالات زیر را بنویسید.9فج   نامه درع بعد از م اکعه م اکب ارائه شده در بخ  

 

 گشراور نیرو به شه عواملی بسرگی دارد؟  -6

  نیوتو، و فاصله   12شودگ برابر با  مقدار نیرویی که از طرف یک نشار بر یک پیچ وارد می   -8

گشراور نیروی حاص  از این نشار    مرر اسچ. اندازه   0/ 5نق ه اثر ن، تا مدور شرا  برابر با  

 را به دسچ نورید.  

 

 

 ترین شت  اهرمگ مربوط به کدام وسیله اسچ؟ ساده  -9

 

  600مرر و وز، او برابر با    0/ 4گاه برابر با  مدسن تا تتیه  در روی یک الاکلنگگ فاصله   - 13

باشد.  نیوتو، می  800مرر و وز، او برابر با  3/0گاه برابر با  رضا تا تتیه نیوتو، اسچ و فاصله 

 اندازه نیروی مقاوم 

 اندازه نیروی محرک 
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ای  گشراور پادساعرگرد مدسن با اندازه گشراور ساعرگرد رضا شه راب ه   در این صورت اندازه 

 دارد؟   مداسبه کنید.( 

 

نیوتو، اسچ.    5نیوتو، و نیروی مدرک برابر با  20در یک اهرمگ نیروی مقاوم برابر با    -15

 مزیچ متانیتی این اهرم را به دسچ نورید و با توجه به ن،گ نو  اهرم را مشخص کنید.

 

 

  90مرر و طول بازوی  مقاوم برابر با  سانری  60در یک اهرمگ طول بازوی مدرک برابر با    -16

مرر اسچ. مزیچ متانیتی این اهرم را به دسچ نورید و با توجه به ن،گ نو  اهرم را مشخص ساتی

 کنید.

 

نیوتو،    40اسچ. در صورتی که مقدار نیروی مقاوم این اهرم    8مزیچ متانیتی یک اهرم    - 17

 باشدگ مقدار نیروی مدرک شند نیوتو، اسچ؟ 

 

اهرم  - 18 یک  متانیتی  1  مزیچ 
5

اهرم     این  مدرک  بازوی  طول  که  در صورتی    20اسچ. 

 مرر  اسچ؟ مرر باشدگ طول بازوی مقاوم ن، شند سانریسانری

 

 مرکب زیرگ مزیچ متانیتی را مداسبه نمایید. در قرقره   -21

 

 

 

. 

 

مرر کشیده    5/0  مرکب(گ در صورتی که طناب توسط سعیدگ به اندازه   در شت  زیر  قرقره  -24

 شودگ موارد اواسره شده را به دسچ نورید.  

 

 اکف( کار نیروی مدرک شند نول اسچ؟  

 

 

 باشد؟ جایی وزنه  نیروی مقاوم( شند مرر میب( جابه
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 ها به کدام عام  بسرگی دارد؟ دنده کارکرد شر   -25

 

 کنند؟ توضی  دهید.ها شگونه در انجام کارها کمک میدنده شر   -26
 

 

 
 

ی کوشک دارای دنده دنده و شر    54بزرگ دارای    دنده در داا  یک ساعچ دیواریگ شر    - 26

کوشک نیز یک  شرادگ شر  دنده یک دنده می  بزرگ به اندازه   دنده باشدگ وقری شر  دنده می   9

کوشک   دنده بزرگ یک دور کام  بچرادگ شر    دنده شراد. در این صورت اگر شر  دنده می

 شند دور اواهد شراید؟  

 

 
 

 تر هسرند؟ شرا؟ روگ برای بالا برد، جسمگ مناسب کدام یک از س   شیبدارهای روبه  -29

 

 

 

 

 

 مزیچ متانیتی را در س   شیب دار زیر مداسبه کنید. -30

 

 

 

 

 

 نگاهی ب فضا  10فصل 
   و سایر   تعیین زاویه ارتفا  سرارگا،که به منظور  اسُ رلاب  منجما، ایرانی با سااچ ابزار نجومی مانند

 اند..گرفچگ کمک زیادی به توسعه علم نجوم کردهم اکعات نجومی مورد اسرفاده قرار می

 

 

60 N  



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com



